

弘扬社会主义核心价值观

危急关头 挺身相助

盐湖区人民医院职工刘丽琴
勇救突发心梗患者

运城晚报讯(记者 景斌)10月8日,市民柳先生专程来到盐湖区人民医院,将一面鲜红的锦旗和一封情真意切的感谢信送到该院工作人员刘丽琴手中(图右),以感谢她的救命之恩。

刘丽琴是该院院感科工作人员,在护理岗位工作多年。今年9月的一天,她和朋友相约来到市区一家游泳馆游泳。到了下午4时左右,刘丽琴在休息时,突然有一名男子晕倒在泳池边。出于多年的职业习惯,她在第一时间就冲上前去查看男子的生命体征等情况。凭着丰富的临床护理工作经验,她一边让工作人员拨打“120”,一边快速查看男子的意识和颈动脉搏动。在呼之

不应后,她立即采取徒手心肺复苏,同时,让围观群众给男子进行保暖等处理。终于,在她进行多轮胸外按压和口腔处理后,男子的心跳得以恢复,随后被急救车送往医院进一步救治。

“是刘丽琴的及时抢救,使我度过危险期,为最后救治争取了时间。我现在已经出院,非常感谢刘丽琴,是她给了我第二次生命。”柳先生激动地说。对此,刘丽琴告诉记者,救死扶伤是医务人员的本职,她只是做了该做的事儿。

面对生命危急的关键时刻,刘丽琴用责任和担当诠释了“白衣天使”的真正含义,传递了新时代的正能量。



支持,患者的生存率可达40%。

盐湖区人民医院提醒:广大市民要定期到医院检查身体,学习心肺复苏术等急救知识和技能,以备在紧急情况下帮助他人。

新闻多一点:

据悉,对于呼吸、心搏骤停的患者而言,有一个非常珍贵的抢救时间,被称为救人的“黄金四分钟”。心肺复苏是针对呼吸和心搏骤停所采

取的抢救措施,以人工呼吸替代患者自主呼吸,以心脏按压形成暂时的人工循环并诱发心脏自主搏动。心跳停止4分钟内进行心肺复苏术,并于6分钟之内建立高级生命

心系国防 有你有我

盐湖区这个社区开了堂生动的国防教育课

运城晚报讯(记者 刘凯华)为提高辖内居民的国防意识,近日,盐湖区东城街道凤凰社区开展了“心系国防 有你有我”主题团建活动,通过国防教育宣讲、“真人CS作战”等形式进行宣传,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为辖区居民的思想共识和自觉行动。

国防教育宣讲中,社区负责人系统梳理了做好全民国防教育、强化国防意识的重要性和必要性,提醒大家要培养忧患意识,务必要筑

牢国防意识的“精神长城”。

“解放军这个名称是由谁最先提出来的?”“我国的领海宽度为多少?”国防教育宣讲中,工作人员通过以赛促学、学用结合的形式,帮助广大居民熟练掌握运用国防知识,增强全民国防素质和能力。

随后,大家分成了红、蓝两队,开始了“真人CS作战”。宽阔的场地上,两队队员在树林、围墙来回穿梭,排兵布阵、各司其职。在“战斗”过程中,各战队群策群力,面对团队协作,积极商讨作战战术,通过诱

敌、躲闪、夹击、包抄、冲锋等多种模式开展对战,充分体现出团队的智慧。一名参与“对战”的居民认为,这种互动式、沉浸式的体验,不仅能让参与者身临其境地感受到战场的残酷,更能让他们体验到革命先烈浴血奋战的革命精神。

凤凰社区主任兰艳伟表示,此次活动,旨在让大家在真实对抗情境中激发出勇气,增强集体意识和团队协作能力,激励大家在今后工作中群策群力,在各自的岗位上再立新功。

夏县水头镇

构建“三三”工作新机制 持续“扫黄打非”见实效

运城晚报讯 夏县水头镇党委坚持把“扫黄打非”作为党管意识形态、强化基层治理的重要内容,一年来,积极发挥统战优势,着力构筑“三个三”工作新机制,持续推进基层“扫黄打非”走深走实,为全方位推动高质量发展营造良好的社会文化环境。

突出三个强化,实现龙头引领。强化责任落实,成立以党委书记为组长的“扫黄打非”工作领导小组,形成上下贯通、融合共治、群防群控的“一盘棋”工作格局。2023年,已召开“扫黄打非”工作会议4次、培训宣讲3次、联合执法9次,实现“扫黄打非”工作制度化、规范化、常态化。强化宣传引导,组织开展“扫黄打非”进农户、进学校、进商超、进社会组织“四进”宣传活动,通过在各村微信群推送“扫黄打非”宣传资料,营造浓厚宣

传氛围。强化示范引领,打造“扫黄打非”进基层示范点3个,以点带面,推进工作深入开展。

注重三个融合,实现长防长治。融合志愿服务实践,组建“涑水星火”志愿服务队,吸收统战志愿者参加,每月开展志愿服务宣传活动,为“扫黄打非”提供新动能。融合精神文明创建,利用各类节庆,开展夏县“五大文化”“四种精神”“四精品”宣讲、文化下乡等活动,让群众自觉抵制和远离文化垃圾。指导各村把“扫黄打非”内容纳入村规民约,作为评选文明村、文明家庭等评先评优重要标准。融合全民阅读共建,加强各村农家书屋管理,先后配送近2000册书籍,开展全民阅读活动,引导群众追求健康文明生活,坚决抵制购买盗版书籍、非法出版物。

强化三个联动,实现综合治理。“线下+线上”同防同治“把好关”,水头镇“扫黄打非”工作领导小组每月对学校周边文化市场突击检查,严厉打击销售、印制非法出版物等行为。发挥到村工作大学生作用,在各村社交平台宣传禁止转发有害信息,扫除文化垃圾。“网格+群众”群防群治“清好源”,采取“引导+志愿者协同+村民自治”方式,将“扫黄打非”工作纳入网格治理,设置举报电话,加大整治力度,将涉“黄”涉“非”问题发现在源头、化解在萌芽、解决在基层。“爱苗+育苗”联动联动“护好苗”,建设两个“护苗工作站”,开展读红色书刊、观看爱国主义影片等“护苗”主题活动20余次,为未成年人健康成长保驾护航。

(张艳妮 申文军)

社区之窗

盐湖区广场社区
网格员“暖心”宣传
助力居民医保缴费

运城晚报讯(记者 陶登肖 实习生 张雅亭)近期,为提高辖区居民对医保政策的知晓率和主动参保的积极性,盐湖区东城街道广场社区网格员在辖区内积极开展医保宣传工作,用生动的语言和简明的诠释,向居民宣传2024年医保政策。

活动中,网格员详细讲解了居民关注的医保缴费标准及医保报销比例等政策,确保居民了解当前医保政策,提高了居民的参保热情。同时,网格员还为辖区居民耐心讲解线上办理医保缴费流程,面对面教不会手机操作的老人操作步骤,帮助他们学会线上缴费,并认真解答他们在办理参保缴费过程中存在的问题,包括缴费方式、报销比例等,贴心的服务让辖区居民感到十分暖心。

该社区相关负责人表示,此次活动,旨在让广大居民及时了解更加方便快捷的保费缴纳渠道,确保居民及时办理新保、续保,充分享受到国家医疗保障的惠民政策,让群众就医更有“医”靠。

盐湖区葡萄园社区
开展“两癌”筛查
呵护妇女健康

运城晚报讯(记者 李爽)为增强辖区妇女健康意识,10月13日,盐湖区北城街道葡萄园社区联合盐湖区妇幼保健院,在辖区开展“两癌”免费筛查,为辖区25岁~64岁妇女送上了一份健康大礼包。

当天,在该社区党群服务中心,盐湖区妇幼保健院的医护人员有的为前来检查的妇女进行宫颈细胞学检查和免费乳腺彩超,有的向妇女讲解乳腺癌、宫颈癌的相关知识及预防事项,以提高妇女对“两癌”的防范意识,培养健康的生活方式,积极参与“两癌”筛查,降低发病率。

为让辖区妇女都能享受此项健康服务,社区提前一周在居民微信群发通知,并在各小区张贴通知,通知详细标明筛查的时间、地点,以及筛查前的注意事项和咨询电话等。

该社区负责人表示,社区将持续开展健康义诊等医疗服务进小区活动,不断推进各项惠民政策在社区走深走实。

临猗县西郊社区
政策宣讲进小区
医保服务零距离

运城晚报讯(记者 景斌)为提升小区居民对医保惠民、利民政策的知晓率,10月12日,临猗县西郊社区联合临猗县医疗保障局,在辖内盛世绿苑小区开展2024年医保征缴宣传活动。

活动发放了《城乡居民医保政策宣传册》,重点对2024年城乡居民医保的缴费标准、参保对象、缴费方式、待遇政策及特殊群众缴费标准等进行解答。同时,工作人员耐心指导居民使用微信、支付宝等线上缴费渠道办理医保缴费,加深对医保政策的了解,提高群众的参保积极性。此外,社区网格员还利用网格群、朋友圈等转发医保缴费通知及操作流程等,确保不落一人。

该社区负责人表示,通过一系列宣传活动,提高了辖区居民对医保政策的知晓度。下一步,社区将继续加大宣传力度,让医保政策宣传工作有进度更有温度,有效推动城乡居民医疗保险这一民生工程的落实落地。